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i:: 0 que veremos hoje?

* Arrays

aaiae &
* Criagao \/f
* Acesso pelo indice

* Métodos

* compact, size
* Mostrar elementos
* Ler elementos
* Mais métodos
* Exercicios
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Introdugao

* () que sao arrays?
* Uwm agreqgado de elementos

* (Capacidade de armazenar uma colegao de valores
* Unica variavel

* Valores sao acessados pelo seu indice

! ars B
xL1  y[ media [1— Lin’r,real,efc
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-+ Introducao

* () que sao arrays?
* Uwm agregado de elementos

* (Capacidade de armazenar uma colegao de valores
* Unica variavel (e D

Array

* Valores sao acessados pelo seu indice niE Q
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i:: Arrays

* Oriagao de arrays
* Elementos separados por virgulas

* Entre colchetes (["e ]’)

al |1|z|3|4|5|

al — [1,2,3,4,513 2 3 4
a2 = [1,3,5,7,9] a2 [11s]s]7]9]
 —— 0 [ 21184

* (riar array vazio

3 =[] ad Ll

PR — "“‘«
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i:: Arrays

* Acesso aos elementos numeros 312 1712]
. . 0 1 yiRREANN
* nowmeVarlindicel

numeros = [1,5,3,7,2]4 0 que este
puts numeros[@] §<—--———~ programa

puts numeros([4] mostra?
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S8n Arrays

1
* Acesso aos elementos numeros (T5T3171z]

* pomeVarlindicel aEcasice
numeros = [1,5,3,7,2]4 0 que este
puts numeros [@] te— programa
puts numeros[4] ?* mostra?

® OO0 jorgiano — bash — 42x5 vl
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% l.er array

Arrays

* Uw elemento a cada vez

al = []

al[Q]
al[l]
al[2]

P—

e

N

0 array deve

existir antes
de usar alguwm
indice

/
gets.to_1

gets.to_1
gets.to_1

—
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i:: Arrays

* Elementos nulos
=[] Elementos nao
al[®] 4 | atribuidos recebem
all[1] = 1 o valor ni1 (nulo)

i s

0 1 2 3 4 V] ) 7 8 9
a] 4 1 |Inil|{nil|{nil|nil|{nil|{nil|nil]| 2
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i:: Arrays

* () método compact

* Retorna um novo array, Eliminando os elementos nulos,
mantendo todos os nao-nulos no inicio do array

a2 = al.compact
0 1 2 3 4 V] ) 7 8 9
a] 4 1 Inil|nil|nil|nil|{nil|{nil|nil| 2

0
aZ| | | |
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Tamanho

* me’rodo size
* |nforma quantidade de indices usados 2 ] O
tamanhO al=al.s1ze!
w—-» ‘w

0 1 2 3 4 V] ) 7 8 9
a] 4 1 Inil|nil|nil|nil|{nil|{nil|nil| 2

0 1 2
al| 4 | 1 | 2 | tamanho_a2=a2.size
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Tamanho

% me’rodo size

* |nforma quantidade de indices usados 2 ] O
tamanhc al= al 51zei




i:: Exemplos

* Ler 9 nomes e mostra-los na ordem em que
foram lidos

* Muito repetitivo al = L] ’
* Propenso a erros al[@] = gets.chomp
alll] = gets.chomp
* E se forem 10.000 nomes? al[2] = gets.chomp
al[3] = gets.chomp
al[4] = gets.chomp
outs al[0]
outs all[l.
outs al[Z_
outs al[3]
outs all[4.
—
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i:: Exemplos

* Ler 9 nomes e mostra-los na ordem em que
foram lidos

* Muito repetitivo al = []
* Propenso a erros a100] - ts.chomp | '
* E se forem 10.000 nowmes? al[2] =
e / dgifif
Meswo codigo, puts al[o]
‘wuda apenas —lputs al[2
\ indice do array / (e
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5:: Arrays

* Mostrar todos os elementos

puts al[@] #

puts al[1] Meswo que ;

putS a1_2_ ‘ . > pUtS al

puts al[3] - ‘J
4

puts al[4.
P"’J
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i:: Arrays

* Mostrar todos os elementos

puts al[0] é
puts al[1] Mesmo que y
puts all[2_ & —> puts al s
puts all[3] -

4

puts al[4.
P"‘"J

E com o print?
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5:: Arrays

* Ler os elementos
al[@] = gets.chomp }
Mesmo que _al[1] = gets.chomp
_— 7 al[2] = gets.chomp
g al[3] = gets.chomp
al[4] = gets.chomp
—— -—-.'.)

al = 5.times.map do gets.chomp end *
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i:: Arrays

* Ler os elementos
al[@] = gets.
~ al[l] = gets.
Meswo ( —— 7 al[2] = gets.
- al[3] = gets.
al( 4

Ydo gets.chomp end %

Futuramente detalharemos

esta operagao

- J

O 0O 0O 0O

nomp

nomp
nomp
nomp

4] = gets.chomp
P """IJ
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i:: Exemplo

* Ler e mostrar 100 nimeros na ordew e que
foram lidos

{

numeros = 100.times.map do gets.to_1 end

puts numeros

—_— ]
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i:: Exemplo

* Ler 10 niwmeros e somar os dos indices pares

= 10.t1mes.map do gets.to_1 end ¢
soma = n[@]+n[2]+n[4]+n[6]+Nn[8] i

puts soma
DR er——— | ‘-—'——-——-d
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g.. M¢étodos

* empty: Informa se array esta vazio (true or
false)

* size (length): Retorna o tamanho do array
* first: Retorna o primeiro elemento

* last: Retorna o Ultimo elemento

* drop (n): Remove 0s n primeiros elementos
* reverse: lnverte a ordewm dos elementos

* compact: Elimina os indices nulos

* sort: Ordena os elementos do array
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i:: Exemplo

* Ler um array de 100 elementos e inverter se o
ultimo elemento for menor que o primeiro

= 100.t1mes.map do gets.to_1 end 1
1f (n.first > n.last) then
N = n.reverse
end

puts n )
R r—— '
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i:: Exemplo

* Ler 1000 elementos inteiros, ordenar e mostrar

= 1000.times.map do gets.to_1 end?
n = n.sort i

puts n
e — "—'—’"—-d
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i:: Exewmplo

* Ler 20 nomes e mostra-los na ordewm invertida
em que forawm lidos

nomes = 20.times.map do gets.chomp end ¢
nomes = nomes.reverse

puts nomes
R — < ————-——-d
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i:: Exewmplo

* Ler 1.000 notas, ordenar e mostrar a primeira,
a do meio e a vltima

notas = 1000.times.map do gets.to_f end f
notas = notas.sort \
1ndice_mei1o = notas.size/2

puts notas[Q]

puts notas[indice_me1i0]

puts notas[999] >
R —— -
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i:: Exemplo

* Ler um array de 100 elementos inteiros e
mostrar o conteudo do indice indicado pelo
primeiro elemento do array

= 100.ti1mes.map do gets.to_1 end ¢
1ndice = n[0] i

puts n[indice]
AR —
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i:: Exewmplo

* Ler um array de 100 elementos inteiros e
mostrar o conteudo do indice indicado pelo
primeiro elemento do array

= 100.ti1mes.map do gets.to_1 end ¢
1ndice = n[0] i

puts n[indice]
w——-—-—-' - ‘——N

é

= 100.ti1mes.map do gets.to_1 end i

N
puts n[n[0]]
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i:: Exemplo

* Ler um array de 1000 elementos, um nimero
inteiro e mostrar o contevdo do indice indicado
pelo niwmero lido

= 100.times.map do gets.to_1 end ¢
1ndice = gets.to_1 ‘

puts n[indice]
DR —— < ‘—-—-—d
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i:: Exemplo

* Ler X’ niwmeros e mostrar na ordem em que
foram lidos

quantidade_de_numeros = gets.to_1 4
numeros = quantidade_de_numeros.times.map do gets.to_1 end

puts numeros ‘
R —— '“""""'--Illlllll)
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